
ВОЛОДИМИР КАРЛОВИЧ ФЕРРЕЙН (1834 - 1918 рр.) 

Російський аптекар, засновник найбільшої фармацевтичної фірми 

«Товариство В.К. Феррейна» 

Володимир Карлович походить з 

династії аптекарів Феррейн. Історія 

підприємства цієї сім'ї починається з 1832 

року, коли Карл Іванович Феррейн, батько 

Володимира, придбав у професора 

фармакології Московського університету 

А.Ландграфа аптеку на Нікольській вулиці. 

Карл Іванович талановито організував 

виробництво, зберігання і продаж лікарських 

засобів, зробивши свою аптеку найбільшою не 

тільки в Росії, але і в усьому світі. Володимир був другою дитиною в сім'ї. 

Хлопчик отримав початкову освіту вдома і працював в аптеці батька. 

Успішно склавши іспити на звання помічника аптекаря, а потім на провізора 

в Московському університеті, він пройшов практику в Мюнхені в лабораторії 

професора хімії Бюхнера. Після повернення в Росію Феррейн-молодший 

захистив дисертацію на ступінь магістра фармації. Володимир Карлович 

очолив Московське фармацевтичне товариство і пенсійно-допоміжну касу 

фармацевтів. У 80-ті роки В. Феррейн очолив аптеку батька і зайнявся 

перебудовою її будівлі. Завдяки спогадам німецького мандрівника Е. Крафта 

ми можемо скласти враження про інтер'єри та організації роботи в аптеці 

Феррейна на початку XIX століття. Чотириповерхова будівля мала 

оригінальний фасад і надбудову - башточку з годинником. Розкішні інтер'єри 

вражали уяву - ліплені стелі, кришталеві люстри, прилавки і вітрини з 

червоного дерева. Аптека була повністю електрифікована. На першому 

поверсі розташовувався відділ ручного продажу і магазин. Мармурові сходи, 

прикрашені квітами, вели на другий поверх, де знаходився рецептурний 



відділ, штат якого складався зі ста чоловік. П'ять аптекарів брали рецепти, ще 

п'ять відпускали товар, троє займалися таксування, і шість друкарок 

друкували сигнатури. Тут же було розташовано спеціальне приміщення для 

вісімдесяти асистентів, які готували ліки. Для приготування мазей і розчинів 

з неприємним запахом було відведено окреме приміщення з витяжкою. Всі 

рецепти зберігалися в архіві. На третьому поверсі Феррейн відкрив їдальню 

для працівників. На четвертому знаходився спеціально обладнаний 

стерилізаційний кабінет, відділ зберігання запасів лікарської сировини й 

ізольована від пилу кімната для приготування очних препаратів. Володимир 

Карлович приділяв велику увагу організації сприятливих умов праці для 

співробітників. Працівники його підприємств отримували високу платню. 

Володимир Карлович активно займався рекламою аптеки і придумував 

оригінальні способи для залучення покупців. Одного разу для цього він 

придбав ведмедя. Вважалося, що найкращі ліки виробляються з ведмежого 

жиру, тому клишоногого кожен день водили на водопій до міського фонтану, 

щоб городяни бачили доступність кращих інгредієнтів для підприємства 

Феррейн. Після смерті ведмедя з нього зробили опудало і поставили на 

другому поверсі аптеки. Закони Російської Імперії забороняли одній особі 

володіти більш ніж однією аптекою, тому для розширення активів компанії 

Володимир Карлович відкрив кілька підприємств з виробництва та аналізу 

лікарських препаратів. У тому числі лабораторії з виробництва 

фармацевтичних і галенових препаратів, виготовлення різних лікарських 

форм, по виготовленню мила, косметичних засобів та парфумерії, з 

виготовлення перев'язувальних матеріалів, аналітичну лабораторію, 

склодувну майстерню, оптовий склад і 4 магазини аптекарських, 

парфумерних, косметичних та фотографічних товарів. 

Після 1917 року аналітична лабораторія Феррейн була перетворена в 

Аналітичний інститут - він існує до цього дня під назвою «Центр з хімії 

лікарських засобів». Націоналізована була і фамільна садиба, яка перебувала 



недалеко від станції Битца (Курського напрямку Московської залізниці). Та 

ж доля спіткала Ботанічний сад в Бутово і Міський зоологічний сад на 

Пресні, побудовані на кошти сім'ї фармацевтів. Після революції сім'я 

Феррейн покинула Росію, але серце Володимира Карловича не витримало 

принижень - в 1918 році він помер від інфаркту. 

Цікавий факт 

 У 1881 році Феррейн використав кілька нововведень для 

заохочення роботи, в тому числі - участь співробітників у частці 

від доходів компанії. 


